
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 42
van STEVE VANDENBERGHE
datum: 9 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Leerkrachten  -  Korte en beperkte opdrachten

Uit cijfers die ik in het verleden opvroeg bij de minister blijkt dat zowel in het kleuter- als 
in het lager onderwijs respectievelijk ongeveer 8 procent van de starters over een heel 
schooljaar beschouwd een opdracht heeft van minder dan een derde van een voltijdse 
baan. Nog eens 15 procent werkt meer dan een derde maar minder dan twee derde. Ten 
slotte is er nog 76 procent die kan terugvallen op een opdracht die groter is dan twee 
derde. Vaak hebben jonge starters doorheen het schooljaar zowel opdrachten in het 
kleuter- als in het lager onderwijs.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het totale aantal leerkrachten in het 
kleuter- en lager onderwijs en het secundair onderwijs met een korte/beperkte 
opdracht?

Graag de cijfers voor het schooljaar 2012-2013 tot op heden.

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van het totale aantal leerkrachten in het 
kleuter-, lager en secundair onderwijs met een korte/beperkte opdracht minder dan 
een derde, meer dan een derde maar minder dan twee derde, en meer dan twee derde 
van een voltijdse baan? 

Graag de cijfers voor het schooljaar 2012-2013 tot op heden en, indien mogelijk, 
opgedeeld in leeftijdscategorieën (20-30, 31-40, 41-50, 51-60, 61 en ouder).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 42 van 9 oktober 2020
van STEVE VANDENBERGHE

1. Om deze vraag te beantwoorden werd de opdrachtgrootte berekend op jaarbasis in 
voltijds equivalent (VTE). Een kleine opdracht kan betekenen dat een leerkracht een 
voltijdse opdracht heeft maar slechts voor een beperkte periode (bv. interim opdracht 
van twee maanden) maar het kan ook gaan om een kleine opdracht gedurende een 
heel schooljaar (bv. 5/20ste van september tot juli).

Tabellen 1 en 2 in bijlage geven de opdrachtgrootte van alle leerkrachten basis- en 
secundair onderwijs weer van 2012-2013 tot en met 2019-2020. 

2. Tabellen 3 en 4 in bijlage geven de opdrachtgrootte van leerkrachten basis en 
secundair onderwijs opgesplitst naar leeftijdscategorie. 

BIJLAGE

Tabel 1: opdrachtgrootte op jaarbasis (september tot en met juni) voor het bestuurs- en 
onderwijzend personeel in het basisonderwijs (gewoon en buitengewoon)
Tabel 2: opdrachtgrootte op jaarbasis (september tot en met juni) voor het bestuurs- en 
onderwijzend personeel in het secundair onderwijs (gewoon, deeltijds beroeps en 
buitengewoon)
Tabel 3: opdrachtgrootte op jaarbasis (september tot en met juni) voor het bestuurs- en 
onderwijzend personeel in het basisonderwijs (gewoon en buitengewoon) naar leeftijd
Tabel 4: opdrachtgrootte op jaarbasis (september tot en met juni) voor het bestuurs- en 
onderwijzend personeel in het secundair onderwijs (gewoon, deeltijds beroeps en 
buitengewoon) naar leeftijd
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